

身边
好人一家三口每年赴西部支教
每年拿出20天“吃苦”，他们还挺乐呵

每年支教20天
成了她的必修课

2010年暑假,张春霞有了不少时间,“当时想在网上找点事儿做,看到一个西部支教团招募志愿者的帖子。”她跟同样当教师的丈夫李强商量后,两人一拍即合,报名参加了支教活动。

2010年7月20日,张春霞一家三口拖着大小十几个行李包200多斤重的物资,用了三天时间到达贵州对马小学时,才真正明白了支教的意义与价值。张春霞回忆,对马小学六个年级约有150名学生,包括校长在内却只有九位老师,每位老师身兼数职,根本没有专业、专职之分。“我们这个支教队伍一共六名老师,要负责六个年级的所有课程。”她说,除了开设正常的语文、数学、音体美等课程,还增加普法、传统文化、科学等课程,同时给3至6年级的学生突击补习英语。“我们每人每天都要上满满的六节课,当时天很热,高负荷的劳动非常不易。”张春霞说,看到这些,她觉得自己的辛苦付出了。

从2011年开始,张春霞组建了西部爱心公益社山东站,组织大学生志愿者和社会志愿者,暑期赶赴甘肃、青海、宁夏三地的小学支教,每年20天的支教时间成为他家“必修课”。



在宁夏支教时,张春霞给学生王小虎剪指甲。

一家三口齐上阵 服务西部山里娃

“炎炎夏日,志愿者们到完全不熟悉、不适应的环境里支教,说不辛苦,肯定是假话。”张春霞深有感悟地说。

“我们睡在用课桌拼凑的‘床’上,枕着自己换洗的衣服,身下铺着破旧的毛毡、纸箱和薄薄的一层稻草。”

丈夫李强介绍,伙食跟在家的条件更是没法比,吃的最多的是土豆,一吃就要二十天,还要提前从县城买回去,“遇到断粮、断菜的时候,只能吃咸菜就凉水填饱肚子,喝水窖里漂满浮游生物的雨水,洗澡、洗衣、刷牙、洗脸都是奢望。”

在甘肃和宁夏支教时,张春

霞发现常有孩子不来上课,家访后才知道,七八月份正是农忙时节,不少家庭都缺劳动力,能干活的孩子都要在家帮忙。“孩子不来上课,我们支教团的老师都挺着急,大家一商量,同意趁课余时间帮困难家庭收粮食。”她说,看似简单的农活,干起来却辛苦得很,徒手拔一会儿麦子,双臂就被划出血口子,“可想到不让一个孩子缺课,大家都忍痛努力做下去。”

张春霞说,女儿李怡然第二次跟着去支教时,就能帮忙教一年级学生学习和跳舞了。“带着孩子出去,希望她能在山区孩子与自己生活条件的对比中有所收获,有所改变。”2012年8月份,9岁的小怡然随父母到玉树州囊谦县东坝中心小学支教,被二年级学生称作“小李老师”,带小伙伴背古诗词、上

英语课。“几次出去后,孩子变化挺大,学会做饭了,吃饭也不挑食了。”怡然说,她的梦想是当一名教师,能跟山区的孩子一起玩,一起做农活。

组建爱心公益协会 目前已有140多人

除了组织志愿者到参加支教活动,今年上半年,张春霞利用业余时间筹备了肥城市爱心公益协会,现有志愿者140多人。

5月30日,肥城市公益宣传月启动仪式上,爱心公益协会认领了“‘萤火虫’照亮回家路”公益活动,为肥城骑自行车的学生免费发放反光贴。

仪式结束后,12名志愿者赶到肥城湖屯镇中学开展自行车反光贴发放工作,当天就发出1000多份,帮学生挂在车子上。“荧光贴剪裁和粘贴工作很简单,但因为工作量大,机械重复,做起来也不容易。”她说,志愿者们花三天的休息时间才全部制作完成。“我们随后将走进各个乡镇中学,把荧光贴发到每个学生手中。”

据了解,张春霞一家三口每年花一万多元支持自己做公益。“不管是支教还是其他公益活动,都能让需要帮助的人得到援助,志愿者也能在这个过程中有所感悟。”张春霞表示,她们全家会把支教活动一直坚持下去,让更多志愿者参与其中,多一种人生体验。

本报记者 李亚宁

肥城丘明中学的教师张春霞2010年开始参加西部支教活动,暑假期间,夫妻俩带着7岁的女儿走上公益道路,四年中先后走进贵州、甘肃、青海、宁夏的山区小学,辅导学生。由张春霞牵头先后成立西部爱心公益社山东站和肥城爱心公益协会,组织活动帮助更需要帮助的人。



山东农业大学125名志愿者赴甘肃支教。

张广安实实在在在做好事

全职公益人执着善事效果

文/片 本报见习记者 胡阳

植树献爱心

冯思远骨髓移植顺利

14岁女孩冯思远,在2013年12月查出患了白血病。父亲冯卫辞掉工作,带着女儿求医治病。后来小思远经过三次化疗后,小思远的病情得到很好的控制,但还是需要移植骨髓。冯卫夫妇和女儿的骨髓配型都成功,但东拼西凑手术费,就光骨髓移植的费用还差50多万。

得知此事的张广安坐不住了,他说“小思远是不幸的,因为得了白血病,小思远又是幸运的,因为和她爸妈都配型成功,只想着一心去帮她渡过难关。”3月16日,泰山爱心人士慈善协会联合本报发起“享绿色,献爱心”认领果树,救救小思远活动,共征集了600多个爱心家庭,3000多人参加。共筹集20700元善款,后来,由20多名战胜病魔的老人组成的,泰山爱心人士志愿者服务队捐款2000多元。

2014年5月,张广安倡议协会进行“爱心天使小志愿者团”团员招募,会费的一部分将用于小思远的后续治疗。张广安说,“我希望志愿者团队的爱心能感染到更多人的同时,长期救助才是公益。”

6月2日,记者再次见到泰山爱心人士慈善协会会长张广安时,协会人员正在商议明年计划和协会发展方向。“协会的志愿者



张广安在爱心100朝阳助学活动现场,与受救助的孩子合影。

还需要更专业,志愿服务质量还有待提高。”张广安说,只有提升志愿团队自身素养,才能更好的做慈善事业。

母亲和儿子患病 坚持捐助大学生

张广安之所以能走进泰山爱心人士这个大家庭,并能从一个广安汽车有限公司总经理的身份,成长为“爱心人士”的领头人,其实和他的人生经历有很大关系。

2000年,张广安经历了一场人生灾难,母亲和儿子先后患上重病,虽然花尽钱财,但两位亲人还是先后离去。在这期间,为给亲人治病,张广安四处奔波,

只要一听说那里有好的方法,就带着他们前往治疗。

即使就是在这样极其困难的情况下,张广安还坚持着做好事,帮助他人。不仅出资捐助了4名大学生,而且被团市委授予泰安市“泰山红叶”志愿服务先进个人。

2008年,张广安加入泰山爱心人士慈善协会,开启爱心之路,救助贫困学生,看望孤寡老人、救助残疾人,就这样,他从有爱心到献爱心,从有想法到有办法,积极参与各种形式的合法募捐活动,为弱势群体提供了大量的物质扶助和精神抚慰。

“只要有人需要,很多市民都会伸出援手。但他们需要一个组织者、一条通畅的途径和一个切实可行的效果。”张广安常说,

干事情就得牺牲点自己的利益,不想付出,干脆别做“泰山爱心人士”。

每年资助

200多名中小學生

为给更多爱心人士提供一个奉献爱心的平台,张广安不断学习其他社会公益组织的成功经验,协会在章程完备,组织机构健全,财务公开透明的基础上,又推出了活动简报制度、爱心储蓄卡制度等等一系列规章制度,招聘了招聘公益宣传员。协会吸引了一大批的不同年龄、不同阶层、不同行业的爱心人士投身社会公益事业,开展多种形式的社会救助工作。

“张会长平时工作很拼命,经常加班写策划方案,每次活动自己还自掏腰包腰出车出油出力的。”参加慈善事业两年的陈宁说,“协会算是泰安最早的慈善组织,项目和志愿者也比较成熟。”

李泽和杨叶红一对母子,也是泰山爱心人士慈善协会的一份子,6年前李泽还在上初中,妈妈照顾尿毒症的老公,没有生活来源,泰山爱心人士慈善协会长期资助李泽,现在李泽考上了大学,协会还帮助他母亲找到了一份销售员的工作。“我是收到组织帮助的人,现在生活好了,也想加入到志愿者中来,帮助需要帮助的人。”李泽说。

在泰城,有这么一个人,成员曾经都素不相识,因为同样的信念而走到一起,自发地、默默无闻地进行着爱心的传递。他们四处奔走,牺牲了所有的业余时间,不求回报,顶着误解和压力,为困难、特殊的孩子想方设法筹集资金,张广安就是其中一位。



2014年3月16日,本报联合泰山爱心人士慈善协会发起救小思远的活动,现场共筹款两万多元。